

把握好乡村振兴的三个着眼点

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

把握好乡村振兴的三个着眼点

实施乡村振兴战略，是新时代做好“三农”工作的总抓手。乡村振兴是一项复杂的系统工程，涉及乡村的各个方面。在推进乡村振兴中，要抓住主要矛盾和关键环节，集中力量破解制约农村发展的主要瓶颈。我们要坚持三个“着眼于”——推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，为乡村全面振兴奠定坚实基础。

第一段：开篇点题。先是简单提出乡村振兴的复杂性，随后提出本文的总论点：坚持三个“着眼于”——推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，为乡村全面振兴奠定坚实基础。

着眼于“让农业成为有奔头的产业”。产业兴旺是乡村振兴的重要基础，是解决农村一切问题的前提。只有让农业成为有奔头的产业，农村全面发展才有坚实的物质基础，才能保障国家粮食安全。当前，农业现代化还是“四化”同步的短腿，农业发展相对滞后的局面并未根本改变。“让农业成为有奔头的产业”，就是要适应高质量发展要求，走现代化农业发展道路，用现代科技和设备来装备农业，用现代管理科学来管理农业，用现代市场体系来经营农业，构建现代农业产业体系、生产体系和经营体系，不断提高农业的经济和社会效益。

第二段：分论点1——着眼于“让农业成为有奔头的产业”。先是提出产业兴旺的重要性，随后指出农业发展还是存在问题，最后提出对策，即走现代化农业发展道路。

着眼于“让农民成为有吸引力的职业”。农民是乡村振兴的主体力量，乡村振兴需要充分调动亿万农民的积极性、主动性和创造性。随着我国工业化和城镇化的快速推进，越来越多的农民选择到城市务工，农村“空心化”现象凸显，“谁来种地”问题日益严重。为破解这一难题，要建立有效的引导和激励机制，加大教育培训力度，培养深刻了解农业发展规律、熟练掌握农机操作技术、拥有经营管理知识的新型职业农民；要不断完善支农惠农强农政策体系，营造“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的文化氛围，使农民的劳动得到全社会的认可和尊重，真正增强新型职业农民的信心和底气，让农民成为有奔头、有前景、有获得感的职业。

第三段：分论点2——着眼于“让农民成为有吸引力的职业”。首先是论述农民对乡村振兴的重要性。然后指出农村人才流失、空心化的问题。最后提出对策，一是培养新型职业农民，二是营造尊农敬农文化氛围。

着眼于“让农村成为安居乐业的美丽家园”。当前，我国发展不平衡不充分问题在乡村最为突出，主要表现为农村基础设施和民生领域欠账较多，农村环境和生态问题比较突出，农村基层党建存在薄弱环节，乡村治理体系和治理能力亟待强化等。“让农村成为安居乐业的美丽家园”，要进一步拓宽农民增收渠道，千方百计保持农民增收好势头，让亿万农民走上共同富裕的道路；要提高农村社会的治理能力和治理水平，强化农村基层党组织领导作用，健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系，确保乡村社会充满活力又和谐有序；要以社会主义核心价值观为指引，因地制宜推进移风易俗，保护和传承农村优秀传统文化，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，不断改善农民精神风貌，提高乡村社会文明程度；要推进城乡基本公共服务均等化发展，提高公共服务的供给能力和供给水平；要加强生态文明建设，加快推行乡村绿色发展方式和生活方式，不断改善农村人居环境，持续推进宜居宜业的美丽乡村建设。

第四段：分论点2——着眼于“让农村成为安居乐业的美丽家园”。先是指出农村发展的问题。随后从经济、政治、文化、城乡一体化发展、生态文明建设五个角度提出对策。

“三个着眼点”相互依存、内在统一，是实现乡村振兴战略目标的重要支撑。我们要把握好“让农业成为有奔头的产业”“让农民成为有吸引力的职业”“让农村成为安居乐业的美丽家园”的内在关系，使农业现代化、农民专业化、农村美丽化相互促进、相互带动、相互融合，从而写好乡村振兴这篇大文章。

第五段：总结全文。先是总结三个着眼点的关系。尾句展望农业现代化、农民专业化、农村美丽化相互促进、相互带动、相互融合，写好乡村振兴这篇大文章。

（本文有删减）

【公考通文章小结】

党的十九大提出“实施乡村振兴战略”，并将其作为“七大战略”之一，与科教兴国、人才强国、创新驱动发展战略等并列，其务之重、其意之深、其虑之远不言而喻。乡村振兴须立足“三农”发展需要，以三农中的农业、农民和农村为着眼点，“让农业成为有奔头的产业”“让农民成为有吸引力的职业”“让农村成为安居乐业的美丽家园”破解乡村难题。

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——坚持三个“着眼于”——推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，为乡村全面振兴奠定坚实基础

二、详细论证部分：（一）着眼于“让农业成为有奔头的产业”

（二）着眼于“让农民成为有吸引力的职业”

（三）着眼于“让农村成为安居乐业的美丽家园”

四、结尾：总结全文。农业现代化、农民专业化、农村美丽化相互促进、相互带动、相互融合，写好乡村振兴这篇大文章

【公考通积累】

1、“让农业成为有奔头的产业”/“让农民成为有吸引力的职业”/“让农村成为安居乐业的美丽家园”

2、走现代化……发展道路，用现代科技和设备来装备……，用现代管理科学来管理……，用现代市场体系来经营……

3、当前，我国……问题在……最为突出，主要表现为……欠账较多，……问题比较突出，……存在薄弱环节，……能力亟待强化等。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen



公考通